

内蒙古全民健身

运动场

快讯

品牌赛事激发城市活力

文/图 本报记者 柴思源

全国前八！呼一中和呼八中女排联队载誉归来

本报5月15日讯（记者 王晓博）“太不容易了，这次比赛孩子们奋勇拼搏，敢打敢拼、配合默契、力克强队，最终闯进了全国八强，在全国这个项目级别最高的赛事上，展示出内蒙古中学生女排勇敢拼搏一往无前的精神风貌……”日前，刚刚带队参加完第20届中国中学生排球联赛（初中组）的呼和浩特市一中初中部和呼和浩特市八中女联队教练赵娜兴奋地告诉记者。

4月29日，由中国学生体育联合会、中国排球协会主办，中国学生体育联合会中学排球分会协办，国家体育总局秦皇岛训练基地承办的第20届中国中学生排球联赛（初中组）在河北省秦皇岛市拉开帷幕。本届比赛共有来自全国16个省、自治区、直辖市的58支队伍近千名排球健儿和工作人员参赛，共分成小组赛、交叉赛、名次赛三个阶段。经过7个比赛日近200场激烈争夺，呼一中、呼八中女排联队队员们展现出了蓬勃的朝气和锐意进取的精神风貌，克服艰难战胜强敌，最终取得全国第八名的优异成绩。

呼和浩特市中学生排球运动发展已经有40多年的历史，呼一中、呼八中女排是近年来活跃在自治区乃至全国中学生排坛的一支劲旅，多次在全国和自治区比赛中获得优异成绩。



呼一中、呼八中女排联队队员（红）在比赛中。

内蒙古农信女篮4人入选巴黎奥运会国家女篮集训名单

本报5月15日讯（记者 柴思源）日前，中国篮球协会公布了巴黎奥运会国家女篮集训名单，内蒙古农信女篮李缘、潘臻琦、张茹、孙梦然4人入选巴黎奥运会国家女篮集训名单。

集训名单显示，杭州亚运会阵容全数在列。值得关注的是，曾经打过两届奥运会、时年32岁老将孙梦然重返国家集训队。2023-2024赛季孙梦然表现优异，在联赛中交出了场均12.8分5.5个篮板2.2次助攻的数据，作为一名1米95的四号位，她本赛季WCBA的三分球命中率高达40.5%。

据了解，中国篮球协会组织国家女篮于2024年5月5日至6月18日在国家体育总局训练局开展集训备战工作。中国女篮主教练郑薇表示，集训名单主要根据队员的联赛表现以及目前的状态来确定，并兼顾后备力量的衔接，有的运动员在海外，可能不会第一时间参加集训，但将在未来与队伍会合。

六大类赛事活动为青少年健康赋能

日前，记者从内蒙古自治区体育局获悉，2024年，内蒙古将举办大型赛事活动不少于200场，包括青少年锦标赛、“奔跑吧·少年”主题健身活动、“蒙动宝贝”幼儿大会、“蒙动少年”青少年俱乐部联赛、体育支教志愿服务和“百万青少年、百县健康行”主题活动六大类，参与量预计突破200万人次。

在赛事方面，今年内蒙古将举办“中国体育彩票杯”青少年锦标赛31项，冠军赛6项，覆盖全区各盟市，预计有1.5万名青少年运动员参赛。“奔跑吧·少年”主题健身活动将实现进家庭、进学校、进社区、进公园、进乡村、进商圈、进景区，包含形式多样、内容多元的赛事活动、技能展示等。“蒙动宝贝”幼儿大会将在每个盟市组织至少1场活动，开展小篮球、小足球、跆拳道、啦啦操、轮滑、小轮车等项目6至10岁幼儿技能大赛。“蒙动少年”青少年俱乐部联赛将举办100场，同时举办公益夏令营、冬令营20期。

铸牢中华民族共同体意识“感党恩、听党话、跟党走”体育支教志愿服务在今年持续开展，来自天津体育学院、包头师范学院、内蒙古民族大学等120名体育类应届毕业生在4月下旬至7月中旬到乌拉特中旗、五原县等边境旗县区和体育局对口帮扶旗县（库伦旗）50所学校开展义务支教服务工作。（牛天甲）



内蒙古第十五届全民健身运动会草原越野跑系列活动现场。



冰球少年挥杆竞技。

擂台之上，拳手敢打敢拼拳拳到肉，干脆利落，战况激烈的中外对抗让拳迷大饱眼福、直呼过瘾。5月1日晚，中国伊朗国家武术散打对抗赛在内蒙古工业大学卓越体育馆上演热血较量。第十四届全运会90公斤级冠军尤雄，武术世锦赛冠军柳文龙，2023年全国武术散打冠军亚军王壮，散打世锦赛冠军朱海兰等武术散打明星悉数亮相，为呼和浩特的武术迷们带来一场酣畅淋漓的对决。

活力四射的冰面之上，一场中外冰球小将的竞技也为呼和浩特的城市生活增添了一抹亮色。4月29日晚，来自国内外12个地区的26支冰球队齐聚2024呼和浩特国际青少年冰球邀请赛。为期7天的角逐中，冰球小将们用64场精彩纷呈的对决展现青少年运动员们的拼搏精神和卓越技艺。

体育赛事的价值，不仅在于满足参赛者和观赛者对健康、活力、激情的追求，更在于为城市活力、城市文化等方面赋能。“体育赛事最大的意义就是溢出效应。呼和浩特配套基础设施建设为品牌赛事的打造提供了有力保障，搏击、冰球等项目品牌赛事的持续开展，不仅促进了竞技人才的培养，也把体育和文化、旅游等相互赋能，让广大市民和游客在欣赏高水平竞技比赛的同时，能够感受呼和浩特这座城市的精彩。”呼和浩特市体育局相关负责人表示。

体育赛事是传播全民健身理念的重要载体，打造品牌赛事，有益于丰富群众物质和精神文化生活。

俄罗斯冰球迷走进呼和浩特体育中心观赛。



中外武散打高手激情对决。

5月4日，在包头市黄河湿地国家文化公园昭君湖畔，2024包头黄河10公里特色跑赛事吸引1000余名跑友热情参与。随着汽笛鸣响，参赛者以饱满的热情冲

出起跑线，在赛道上尽情奔跑。随着汽笛鸣响，参赛者以饱满的热情冲

在明媚的阳光下纵享绿茵场上的力量与激情，与并肩作战的队友默契配合攻入精彩的进球……4月27日上午，连续举办10届的呼和浩特市业余足球联赛如约而至。

2024年“体彩杯”呼和浩特市第十届业余足球联赛由呼和浩特市足球运动与社会体育发展中心主办，吸引25支球队参赛，其中青年组13支、元老组12支。当天，比赛开幕式在呼和浩特市体育场举办，来自金川竞技足球俱乐部和青城博远如意花园酒店俱乐部的足球爱好者们登场，献上精彩的揭幕战。双方在比赛中享受强身健体的快乐、竞技对抗中的血脉张张，传递对足球运动的激情和热爱。

“足球已经是我生活的一部分，离开校园后，足球让我结识了很多志同道合的朋友。我们已经连续参加了3届业余足球联赛，比赛给我们这些球迷一展

身手的机会。”来自青城博远如意花园酒店俱乐部的足球爱好者王源说。本次比赛，青城博远如意花园酒店俱乐部有两支队伍

已经不仅仅是一场角逐输赢的比赛，更像是一场球迷的狂欢，一个传递足球文化的符号。

体育圈

奔赴球场，为热爱开战

文/图 本报记者 柴思源

参加青年组和元老组的比拼。“为了这次比赛，大家准备了有一个多月的时间，除了一起练球，还升级了装备。不过，我们参赛的初衷就是为了快乐，享受这项运动。”王源说。

走过10年的呼和浩特市业余足球联赛

“在社会各界的支持和努力下，呼和浩特市业余足球联赛已经成为呼和浩特市的品牌赛事。本届比赛参与规模空前，还吸引了来自包头、乌兰察布等盟市的业余足球爱好者参与进来。”呼和浩特市足球运动与社会体育发展中心副主任杨佳琦说。本届呼

和浩特市业余足球联赛在赛事筹备上更加注重细节，细化参赛组别划分，并将青年组比赛场地设置在国家北方足球训练基地天然草场地上，这也带给足球爱好者们全新的参赛体验。

今年，呼和浩特市各类足球赛事遍地开花，足球氛围日渐浓厚。杨佳琦说：“从3月份开始，我们各类赛事陆续举行，既有呼和浩特青少年足球对抗赛，为呼和浩特市组队参加自治区各级各类青少年足球赛事选拔和发现人才，也有呼和浩特市青少年足球俱乐部系列赛，充分调动社会力量参与足球人才培养。再加上刚刚拉开战幕的业余足球联赛，可以说赛事覆盖了不同群体、不同领域的足球爱好者。希望通过搭建更加完善的赛事体系，发现优秀的足球人才，孕育浓厚的足球文化，为振兴‘三大球’打牢坚实的群众基础。”



拼抢。

业余足球“职业范儿”。